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Θωμάς Καφφές, πτυχ. Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης, Msc Θρησκευτικού 
Τουρισμού

Η παρούσα μελέτη παρουσιάζει την ιστορική εξέλιξη της Ιεράς Μονής 
Ευαγγελιστρίας και αναδεικνύει τη σημασία της ως πολιτισμικό και 
θρησκευτικό μνημείο, άξιο επίσκεψης, στα Άνω Πεδινά  των Ιωαννίνων, 
στα Ζαγοροχώρια. Προβάλλεται η αρχιτεκτονική της Μονής, 
περιγράφονται τα κτηριακά συγκροτήματα και τα αξιόλογα κειμήλια και 
τεχνουργήματα που κοσμούν τους χώρους, και αναπτύσσεται η συμβολή 
της στην ιστορία του τόπου.
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Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται  στη σχέση της Μονής με τον σπουδαίο  Ηπειρώτη λόγιο 
ιερομόναχο Νεόφυτο Δούκα, ο οποίος υπήρξε ένας από τους διδασκάλους του 
Γένους κατά την Τουρκοκρατία και ο οποίος διέμεινε στη Μονή ένα διάστημα της 
ζωής του και εργάστηκε για την αναβάθμιση της περιοχής. Η μελέτη 
συμπληρώνεται με μία τουριστική αναφορά στον νομό Ιωαννίνων, στη φυσική 



ομορφιά του τόπου και στα αξιοθέατά του, που τον καθιστούν έναν από τους 
δημοφιλέστερους τουριστικούς προορισμούς ολόκληρης της Ελλάδος.

Το βιβλίο γράφτηκε στα πλαίσια  του Διιδρυματικού Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Θρησκευτικός και Προσκυνηματικός Τουρισμός», το 
οποίο οργανώνεται από το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού του Α.Π.Θ. σε συνεργασία με το Τμήμα Διοίκησης Οργανισμών, 
Μάρκετινγκ και Τουρισμού του ΔΙ.ΠΑ.Ε. Σκοπός του συγκεκριμένου Προγράμματος 
είναι η καλλιέργεια και η προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και έρευνας στο 
αντικείμενο του τίτλου του, καθώς και η ανάπτυξη ικανοτήτων και η απόκτηση 
δεξιοτήτων για την οργάνωση και την εν γένει διαχείριση της τουριστικής 
αξιοποίησης των δεδομένων του θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού.

             Η ομορφιά η 

ιστορία και ο πλούτος που διαθέτει η Ευαγγελίστρια είναι ανυπέρβλητα. Πολλά 



πολύτιμα κειμήλια της μονής και ειδικότερα ένα μεγάλο μέρος από τον 
τοιχογραφικό διάκοσμο του καθολικού της Ευαγγελίστριας, με την πάροδο του 
χρόνου και σε συνδυασμό με τις καιρικές συνθήκες που επικρατούν σε αυτό τον 
πανέμορφο τόπο, έχουν υποστεί μεγάλες φθορές και αλλοιώσεις.  Ο συγγραφέας, 
Θωμάς Καφφές, ως τελειόφοιτος της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Θεσσαλονίκης του τμήματος Διαχείρισης και Συντήρησης Εκκλησιαστικών 
Κειμηλίων, επισημαίνει, ότι  όλος αυτός ο πλούτος που υπάρχει στη μονή, χρήζει 
άμεσης συντήρησης. Η παρούσα εργασία του αποτελεί το έναυσμα για αυτή την 
τόσο σημαντική προσπάθεια που απαιτείται, για να μην χαθεί και καταστραφεί 
αυτή η πολύτιμη κληρονομιά που μας αφήσαν οι προγονοί μας

Η εργασία εκδόθηκε και έγινε βιβλίο το οποίο ο ίδιος έκανε δωρεά στην Ιερά Μονή 
Ευαγγελίστριας  Άνω Πεδινών στα Ζαγοροχώρια, όπως και όλα τα έσοδα από την 
πώλησή του, θα διατεθούν για το μοναστήρι για έναν συγκεκριμένο σκοπό: την 
διατήρηση του ιστορικού πλούτου της Μονής.
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